

我和我的共青团

行动
是最有力的宣言

燕山石化公司 付潇

近日,聆听了习近平总书记在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上的重要讲话,心潮澎湃。作为燕山石化公司曾经的团委书记,回忆起那段时光,我再次思考,青春到底是什么?青春给我们留下什么样的印记?

把年轻人集结在“青年突击队”的大旗下,担苦、担难、担重、担险,我们爬过高塔,铲过炉体的黏胶,拔除过厂区的杂草。党有号召,团有行动,青春是一曲爱我中华振兴石化的奋斗之歌;朝气蓬勃的年轻人凝聚在一起,争当青年岗位能手,报名争做青年志愿者,参加青年风采大赛,青春是绽放在管线塔林中的绚丽之花。

今年以来,面对严峻的疫情防控形势,全体石化人一手抓生产经营,一手抓抗击疫情,爬坡过坎,众志成城。当前,北京市疫情防控到了攻坚阶段,燕山石化按照上级防控政策,办公厂区实行封闭运行。我带头驻厂,积极推进生产经营原辅料物资保供和各类防疫物资保供。在全体职工的努力下,目前各项工作平稳有序,我也在驻厂中深深体会到战斗的激情。

行动是最有力的宣言,实干是最好的担当。生逢这个伟大的时代,让我们拿出奋发有为的精神状态、攻坚克难的拼搏意志、只争朝夕的紧迫劲头,砥砺前行,踔厉奋发,再立新功、再创佳绩,以实际行动迎接党的二十大胜利召开!

用奋斗
奏响青春之歌

胜利油田电力分公司 王哲

“成功了!”我激动地喊了出来,周围鼓掌欢呼的声音此起彼伏。转身看到师傅眼中泛着的点点亮光,我不禁思绪万千,心情久久不能平静。

刚刚那一幕,标志着全国电压等级最高、变电容量最大的供电装置开始为胜利油田高效开发提供强劲动能,也标志着我首次参与的中国石化重点课题的研究成果——全绝缘复合杆塔,在全国第一次应用于110千伏输电线路中。

2014年4月的一天,团支部刘书记和我聊起了未来和理想。他动员我参加胜利油田团委组织的“百人培养计划”——一个培养对象只针对29岁以下青年,有着严格的选拔和入库机制的培养计划。“这就是要给每个敢于追求梦想的年轻人一个机会,不让有才华的青年被埋没。”一席话,重新燃起了我刚入职时的激情,报名!

之后,21天的培训成为我成长的加速器。培训中,油田团委书记的团课让我在油田改革发展的形势下找准自己的位置,唤醒我对梦想的追求。油田党校孙保真教授在华八井下为我们讲授的党课“巍巍胜利魂”深深震撼着我。从那时起,我便暗下决心,一定要从老一辈石油人手中接过艰苦奋斗的接力棒。培训最后,项目组要求我们立下成长目标。在场青工眼神坚定、声音洪亮、干劲十足,我也喊出“5年拿下油田‘金钥匙’竞赛一等奖”的目标。

有了目标,就更加动力十足。电力分公司团委邀请公司首席专家担任我的专业导师,在导师的悉心指导下,我的梦想一步步走向现实。

为了能如期达成我自己设定的目标,我积极参加电力分公司团委组织的“青年科技周”“人人有课题、个个创效益”等岗位实践活动。在这个过程中,我的素质能力得到了进一步提升。这期间,我还参加了“青年成长沙龙”,使得我8小时外的生活也充实起来,收获了一群同样积极向上、兴趣相投的朋友。

2019年,我获得胜利油田“金钥匙”比赛一等奖。2020年,在导师的带领下,我开始正式接触“碳纤维复合材料输变电设施研究与应用”这项研究课题。这是一项涉及新材料和力学的研究,经过不懈努力,全绝缘复合杆塔在项目组成员的齐心协力下,如期研制出来。

回首过往,我感到充实、无悔。因为我拥有一个奋斗、拼搏的青春,我还将继续努力,奋力唱响无愧于时代的青春之歌。

我的名字,叫

中国石化志愿者

编者按:

疫情防控哪里有需要,哪里就有石化员工奋勇向前的身影。为了打赢这场防疫攻坚战,越来越多的石化员工汇入抗“疫”洪流,以志愿者的身份,活跃在企业、社区的抗疫一线,奉献社会、服务群众,汇聚众志成城的石化力量。



更多精彩内容,
关注中国石化报公众号。



坐标:北京

参与人员:集团公司在京单位100余名志愿者

我感受到了奉献的意义



本报记者 封雪寒

“防护服、口罩、手套都到了吗?”“检查下二维码贴纸。”……

5月16日,是北京12个区开展第6轮核酸检测的第一天,我与另外7名石化青年志愿者身穿红色马甲,集结在朝外街道检测点,等待着一天核酸采样工作的开始。

近日,北京市本土疫情多点散发,阻断社会面传播刻不容缓。中国石化积极响应朝阳区对全区开展全员多轮核酸检测的号召,第一时间组织青年志愿者集结一线,支援社区开展疫情防控工作。

截至目前,中国石化在京单位累计派出志愿者100余人。

“采样7点开始,咱们先做准备工作!”朝外街道办事处的工作人员招呼我们。布置场地、接收物资、志愿者培训,一个小时的时间过得飞快。我穿上蓝色



坐标:上海

参与人员:高桥石化203名志愿者

聚是一团火 散是满天星

本报记者 徐峰辉

面对当前严峻的疫情防控形势,高桥石化志愿服务总队203名志愿者身着志愿“红马甲”,积极响应上海市志愿者协会倡议,以昂扬的斗志尽锐出战。其中,173名在岗值守志愿者“聚是一团火”,服务企业为稳定生产保驾护航;30名居家办公志愿者“散是满天星”,投身社区疫情防控志愿行动。

3月以来,在高桥石化开展的多轮核酸检测中,始终能看到志愿服务队员的身影。或是在长长的队伍两侧,不厌其烦地教着同事们使用“健康云”打开二维码;或是在队伍的尽头,专注严谨地核对信息、贴码、扫码一气呵成。截至5月23日,高桥石化发动值守区域近1000人次青年志愿者协助完成40000余人次核酸检测筛查,1800余件物资搬运,志愿服务总时长达3000余小时。

这样的志愿行动也“闪亮”在社区。3月27日,居家办公的高桥石化化工部王凡主动到社区居委会报名参加志愿服务。第二天早上6点半,她便参与到社区第一轮核酸检测准备工作中。两轮核酸采样,王凡负责维持排队队伍的现场秩序、叮嘱居民朋友登记核酸采样码,为

不会使用智能手机的老年人将采样码打印出来。像王凡这样居家办公的志愿者还有很多,陈丽平、包陆良、蔡佳伟等30名志愿服务总队成员,均第一时间参加社区疫情防控志愿工作。

同样在社区,高桥石化居家办公的志愿者朱心然在小区封闭管理期间,主动请缨参加社区志愿服务,承担起小区物资搬运、为住户分发菜品等工作,为守护社区贡献力量。朱心然说:“我虽然无法和单位的同事并肩作战,但可以尽自己所能为社区防疫贡献力量,希望我们大家一起凝聚合力,共同战‘疫’。”

高桥石化在3月10日启动疫情防控应急预案后,厂区临时住宿点的清扫,以及行军床、被褥的搬运成为最紧迫的任务。80余名志愿者立刻行动,协助完成3个临时住宿点共计400余人的入住场所以及腾空清理工作,累计完成1500余件物资的搬运,服务时长约30小时,为在岗值守员工提供安定的临时住宿环境。

3月21日至今,为解决高桥石化疫情期间在岗值守员工的“头”等大事,志愿者服务总队组建“爱心理发”服务小分队,根据员工班次安排服务计划,持续开展8场爱心理发活动。4名“身怀绝技”的志愿者服务总时长70小时,为333名员工提

供了理发服务,获得了大家的一致好评。

这样的关爱之举处处可见。高桥石化储运部2号联合罐区因储罐分布较为分散,自行车成了罐区技能操作人员的必需品。疫情期间,罐区自行车出现轮胎被扎破等情况无法出厂修理,造成员工工作出行困难。针对这样的情况,志愿者们开展自行车修理活动,一辆辆自行车在他们的手里又重新恢复生机,确保了罐区操作人员出行的便利。

“您的盒饭就放在门外,请自取,疫情期间要遵守不得外出的规定。”高桥石化机关有着这样一群特殊的志愿者。他们长期值守在高桥石化的各个封控住宿点内,负责每日统计整理入住人员的信息、班次变动等情况,同时做好疫情防控宣传,用一言一行温暖着身边的每一个人。

这样的“宣传员”也走进了社区。高桥石化居家办公的志愿者们炼油四部高丽杰,在发放抗原检测试剂盒时,耐心地向老年人讲解抗原检测试剂盒的使用方法和操作步骤。为避免居民交叉感染,她一户一户发放,一遍一遍做好宣传讲解。每次都要为144户发放检测试剂盒,一天下来喉咙干涩,腰酸背痛。她说:“虽然辛苦,但在这样的关键时刻能成为社区志愿者,感觉非常棒。”

赵春国 刘涛 高佳慧

清晨5点半,夏天的天亮得格外早,经纬公司胜利测井公司综合管理中心员工刘跃兴悄悄起床了。

他快步走到楼下,和付琴、姜娟等志愿者会合,严格按照规定穿戴好防护用品,摆好桌椅,架好遮阳棚。很快,山东省东营市测井小区的居民核酸检测工作就开始了。

志愿者服务团队有一个响亮的名字——“蚂蚁家族”,成立于2020年3月,成员以胜利测井公司退休员工为主,目前已经有近30人。

“志愿者团队名字是我们大家一起讨论后起的,蚂蚁个体很小,但注重团结勇于付出,形成整体就可以发挥出非常重要的作用。”“蚂蚁家族”发起人和组织者刘跃兴说。

根据防疫政策,胜利测井公司一线生产小队从胜利油

区之外的涉疫地区施工归来,需要在员工公寓接受集中隔离和健康监测。

为了解决被隔离员工的吃饭问题,“蚂蚁家族”在一一线生产单位沟通后,成立专门的送餐小组。他们身穿红色马甲,每天三次为隔离人员送上真情满满的“爱心餐”。

从公司食堂领出的每一份饭菜,“蚂蚁家族”成员都用塑料餐盒精心装好,尽快送达。为了鼓励被隔离人员,他们特意在每一个餐盒上贴上写有“暖心话”的便笺。话语虽短,却情意绵长。

针对少数居家隔离人员心理出现波动、产生消极情绪的现象,“蚂蚁家族”中有心理咨询师资质的李艳、尹小荣等人,主动向基层单位党支部书记了解情况,掌握第一手资料,然后有针对性地制定心理咨询方案,多次进行一对一电话咨询,帮助被隔离人员化解负面情绪。

坐标:湖北

参与人员:江汉油田清河采油厂员工

战“疫”父子兵

陈辉

4月22日早晨7点,江汉油田清河采油厂采油管理一区采油六班党支部书记易宁,精神抖擞地站在江汉油田石南社区门前,进行出入人员的体温检测工作。

不远处,他17岁的儿子头戴志愿者小黄帽,正在居委会领取相关登记表格,准备入户进行家庭成员信息登记工作。

原本休假在家的易宁,因为疫情防控停留在江汉油田社区,暂时不能回到工作岗位。随着疫情防控形势越来越严峻,社区管理需要大量的志愿者。

易宁第一时间就在社区报了名,紧接着就开始了早出晚归的志愿服务工作。

看着父亲忙碌的身影,儿子易博翔深有感触,战疫“逆行者”的行动,早就深深打动了这个00后的年轻人。

“爸爸,我也要做志愿者。”

易宁注视着一直被他当

作小孩子的儿子,眼神中有一丝诧异。随即,他上前一步,一把抓住儿子的肩膀说:“去吧。”

就这样,石南小区出现了一对战“疫”父子兵。

“阿姨,您家的生活垃圾包好放在门边,我会去帮忙清理,您就不用出门自己丢垃圾了。”易博翔有条有理,热情细致地劝返小区那些走出家门的居民。

易宁手提各种蔬菜,挨家挨户送上门。每每和儿子擦肩而过,父子俩顾不上打招呼,只是各自举拳拳头,互相鼓励加油。

夜色中,疫情防控下的小区格外安静。突然袭来的大雨,让气温迅速下降,正在楼宇间巡查的易宁,紧了一下衣领,打着雨伞继续巡查。

“爸!”一个熟悉的声音从身后传来。

易宁转身之际,儿子把一条围巾递到眼前。“老爸小心着凉!”说完就跑进雨中,跑向他负责巡查的小区地段。